

# 为更好维护社会治安秩序,治安管理处罚法拟修订 违规出售或提供个人信息可拘留

治安管理处罚法修订草案28日提请十四届全国人大常委会第五次会议审议。修订草案将社会治安管理领域出现的新情况新问题纳入治安管理处罚范围,将治安管理工作中一些好的机制和做法通过法律形式予以确认,对治安管理处罚程序予以优化、完善,旨在更好维护社会治安秩序。

## 违规出售个人信息 最高可拘留十五日

修订草案将违法出售或者提供公民个人信息行为增列为侵犯人身、财产权利的行为并给予处罚。修订草案规定:违反国家有关规定,向他人出售或者提供个人信息的,处十日以上十五日以下拘留;情节较轻的,处五日以上十日以下拘留。窃取或者以其他方法非法获取个人信息的,依照前款规定处罚。

## 考试作弊等行为 将受治安管理处罚

相对于现行的治安管理处罚法,此次修订草案作出多处修改,增列数种应予处罚的行为,其中包括考试作弊、组织领导传销、以抢夺方向盘等方式妨碍公共交通工具驾驶、升放携带明火的孔明灯、高空抛物、无人机“黑飞”等。草案还进一步完善处罚措施和幅度,包括推进治安管理处罚与调解相衔接、建立认错认罚从宽制度、适当提高罚款幅度等。

治安管理处罚法修订草案加强对未成年人的保护,一是对涉及损害未成年人权益的行为,明确规定从重处罚;



二是规定询问不满十六周岁的违反治安管理行为人,其父母或者其他监护人不能到场的,可以通知其他合适成年人到场;三是增加对未成年人违反治安管理记录封存制度的规定。

## 治安管理处罚法 将进行第二次修订

据了解,现行治安管理处罚法于2005年制定,2012年进行了修改。自

2006年3月1日施行以来,现行治安管理处罚法在维护社会治安秩序,保障公共安全,保护公民、法人和其他组织的合法权益等方面发挥了重要作用。近年来,我国社会治安出现很多新情况,治安管理工作面临很多新问题,为更好适应新时代新形势的需要,修订治安管理处罚法列入了全国人大常委会和国务院2023年度立法工作计划项目。

综合新华社、中央电视台报道

## 日本东电承认 储罐中核污水 超六成放射物超标

据中新社消息 据日本媒体26日报道,东电方面承认,目前储罐中约有66%的核污染水放射性物质含量超标。

在被问及核污染水何时能够全部排完时,东电表示核污水排放时长无任何计划。作为排海计划的实施方,东京电力公司这样的回答也让排海计划更加令人难以信服。

作为日本电力的龙头,东电是日本电力工业自由化的标志性产物,也曾是日本收入最高的电力公司,在80年代还曾与索尼和丰田齐名。但2011年福岛第一核电站核泄漏事故后,该公司开始走下“神坛”。

东电作为福岛核事故的责任方,背负了巨额的赔偿和处理费用,如今的股价已较事故前暴跌近七成。债台高筑的东电财务状况也不容乐观,2022年营业亏损高达2289亿日元。不仅如此,福岛核泄漏事故之后,东京电力也屡屡陷入信用危机之中,多次被曝光隐瞒核电站安全问题的“黑历史”。



## 日本福岛县附近海域 发生4.8级地震

据中央电视台报道 据日本气象厅消息,当地时间28日18时08分,日本福岛县附近海域发生4.8级地震。此前,当地时间25日至27日,日本曾发生多次地震。

据日媒此前报道,当地时间25日19时12分左右,日本岩手县以东海域发生4.3级地震,最大震感为震度1,震源深度10千米。当地时间26日7时2分左右,日本茨城县北部发生里氏4.0级地震,最大震感为震度2,震源深度60千米。当地时间26日22时29分左右,日本山口市以南近海海域发生4.6级地震,最大震感为震度3,震源深度80千米。当地时间27日9时56分左右,日本千叶县以东海域发生4.5级地震,最大震感为震度2,震源深度40千米。

## 高调自首后卖周边商品 创下单日筹款最高纪录

# 特朗普“嫌疑人大头照” 已筹得710万美元

美国前总统特朗普的竞选团队26日表示,特朗普24日在佐治亚州富尔顿县监狱自首后,已筹得710万美元竞选资金。仅25日一天就筹集了418万美元,创单日筹款最高纪录。

## 一天筹集418万美元 创单日筹款最高纪录

特朗普的竞选活动发言人26日在社交媒体上说,特朗普在过去三周内筹集到近2000万美元资金,这与他被联邦和各州起诉的时间点大致吻合。自特朗普24日拍下“嫌疑人大头照”以来已筹得710万美元,仅25日一天就筹集了418万美元,创下特朗普迄今为止在竞选活动中单日筹得资金的最高纪录。

特朗普与另外18人因涉嫌试图推翻美国2020年总统选举佐治亚州结果而遭刑事起诉,24日他乘坐私人飞机从新泽西州飞抵佐治亚州亚特兰大市,向富尔顿县拘留所自首。拘留所根据佐治亚州法律提取了特朗普的指纹并拍摄“嫌疑人大头照”。

特朗普在缴纳保释金后离开拘留所,返回机场。他在登机前向媒体发表简短谈话,称自己没有做错任何事,此



印有特朗普“嫌疑人大头照”的商品。

案背后是政敌的竞选手段,意在干预2024年总统选举。

## “嫌疑人大头照” 被印在T恤、酒杯上

特朗普将自己的“嫌疑人大头照”发布在社交媒体上,并附上了竞选网站的网址。25日,特朗普的长子开始在网店销售印有特朗普“嫌疑人大头照”的商品,这张打着红色领带、头发闪亮、神情严肃的照片被印在T恤、酒杯、马克杯和海报上。

美国媒体认为,特朗普的支持者和竞选团队接受了他的被捕“形象”,并借此展开宣传,声称对特朗普的指控是出于“政治动机”。而在批判特朗普的人看来,这张大头照象征着面临一连串罪名指控的特朗普难逃法网。

这是特朗普2021年卸任以来第四次被刑事起诉。本月初,特朗普因涉嫌试图推翻2020年美国选举结果被联邦大陪审团起诉。他还因涉嫌伪造商业记录和处理机密文件不当分别被纽约州和联邦司法部门起诉。

综合《新民晚报》、中新社报道